

河南省一级报纸

国内统一连续出版物号: CN 41-0008 今日4版 第 11990期

2023年7月 星期三 农历癸卯年六月初九



新华社北京7月25日电 国家主席习近平7月24日给 香港培侨中学高一年级全体学生回信,对他们予以亲切

习近平在回信中说,得知你们通过参与在韩志愿军烈士 遗骸归国安葬仪式、与"天宫"航天员互动等活动,更加深刻 体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担

习近平指出,爱国主义是中华民族精神的核心,广大香 港同胞素有爱国爱港光荣传统,这是"一国两制"行稳致远的 认识世界发展大势,深入了解祖国的历史文化和现实国情, 厚植家国情怀,锤炼过硬本领,早日成长为可堪大任的栋梁 之才,为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。

培侨中学创办于1946年,是新中国成立后首批升起 五星红旗的香港学校之一,建校以来培养了大批爱国爱港 人才。近日,培侨中学高一年级全体学生给习近平主席写 信,汇报参与学校爱国主义教育活动的心得体会,表达赓续 爱国爱港精神、为国家强盛和香港繁荣贡献力量的决心。

中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002-

### 习近平在中共中央政治局第七次集体学习时强调

# 全面加强军事治理 以高水平治理推动我军高质量发展

新华社北京7月25日电"八一" 建军节来临之际,中共中央政治局7月 24日下午就全面加强军事治理进行第 七次集体学习。中共中央总书记习近平 在主持学习时强调,全面加强军事治理 是我们党治军理念和方式的一场深刻 变革,是加快国防和军队现代化的战略 要求,是推进国家治理体系和治理能力 现代化的重要方面。要全面贯彻党的 二十大精神,深入贯彻新时代强军思 想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党 对军队绝对领导,坚持战斗力这个唯一 的根本的标准,坚持和完善中国特色社 会主义军事制度,构建现代军事治理体 系,提高现代军事治理能力,以高水平 治理推动我军高质量发展,为实现建军 一百年奋斗目标提供有力保障。

军事科学院军事法制研究院院长 赵东斌同志就这个问题进行讲解,提出 工作建议。中央政治局的同志认真听取 了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表 了重要讲话。他指出,党的十八大以来, 党中央和中央军委在领导推进强军事 业的进程中,坚持党对军队绝对领导, 积极推进军事治理探索实践,特别是通 过深化国防和军队改革、推进依法治 军、加强和改进军队战略管理等,形成 一系列全新的体制机制、法律法规、政 策制度,在新时代坚持和发展了中国特 色社会主义军事制度,有力促进了国防 和军队现代化。

习近平强调,世界百年未有之大变 局加速演进,新一轮科技革命和军事革 命迅猛发展,我军建设正处在实现建军 一百年奋斗目标的关键时期。要认清全 面加强军事治理的重要意义,强化使命 担当,发扬改革创新精神,加大军事治

理工作力度,以军事治理新加强助推强 军事业新发展。

习近平指出,全面加强军事治理是 复杂系统工程,涉及国防和军队建设方 方面面。要强化系统观念,坚持问题导 向,加强军事治理顶层设计和战略谋划, 加强各领域治理、全链路治理、各层级治 理,有计划、有重点加以推进。要加强全 局统筹,加强跨部门跨领域协调,提高军 事治理系统性、整体性、协同性。要加强 军费管理和监督,深化重点领域治理,以 重点突破带动整体推进。要深入推进战 略管理创新,健全完善需求科学生成、快 速响应、有效落实机制,走开全过程专业 化评估路子,确保链路顺畅高效,发挥军 事系统运行整体效能。高层机关和高级 干部要带头解放思想,创新工作方式,以 治理的理念推进各项工作,增强系统治 理、依法治理、综合治理、源头治理本领。

要高度重视基层治理,尊重官兵主体地 位和首创精神,推动基层建设全面进步、 全面过硬。要把军事治理同改革和法治 有机结合起来,巩固拓展国防和军队改 革成果,深化军事立法工作,强化法规制 度实施和执行监督,发挥好改革的推动 作用,用好法治这个基本方式,更好推进 军事治理各项工作。

习近平强调,加强跨军地治理是全 面加强军事治理的应有之义,是巩固提 高一体化国家战略体系和能力的内在 要求。中央和国家机关有关部门、地方 各级党委和政府要强化国防意识,加强 统筹协调,尽好国防建设领域应尽的责 任。军队要同地方搞好沟通协调,充分 发挥军事需求对国防建设的牵引作用。 要持续优化体制机制,完善组织体系, 健全政策制度,形成各司其职、紧密协 作、规范有序的跨军地工作格局。

## 新时代 新征程 新伟业

## 清水贯通是盛景 一河绕郭滟随波

我市积极推进古城水系工程建设纪实

□本报记者 申 昕 文/图

大暑至,夏正浓。漫步护城河畔,可 以看到碧波荡漾、绿荫环绕、水景交融。

随着安阳古城护城河旅游基础设 施改造工程西南角楼段接近尾声,部 分完工区域向市民展露新貌. 波给盛夏带来一丝清凉,千年古城焕 发出勃勃生机。

#### 一湾碧水绕城来

80.51公顷,6.3千米。

这是安阳古城护城河整治设计方 案中提到的总设计面积和总长度。站 在位于原三角湖公园西门附近的角楼 处远眺,护城河徜徉于青翠掩映之间, 蜿蜒向前伸展。

"护城河围绕安阳古城,既是老城 区唯一的雨水排水渠道,也是万金渠 南北干线的输水渠道。整治后的护城 河将成为我市环绕古城的一条生态景 观带。"7月25日上午,安阳市古城保 护整治复兴工程指挥部办公室负责人 李建伟向记者介绍。他翻开安阳古城 护城河整治设计方案,一幅水中有城、 加亲水缓坡并种植湿生植物,增加生



护城河东南城墙片区一景

城中有水的美景呈现在记者眼前。

安阳古城护城河整治项目于去年 8月开始实施。整治内容包括:揭盖 恢复护城河故道,使多段暗渠重见天 日;拓宽河道,驳岸拆除新建,重塑水 系;腾退护城河周边建筑,梳理地形, 形成城垣景观公园;沿河景观改造,增

态效益与亲水性。如今,行走在护城 河沿岸,有"原生态"的女贞和亭子静 立迎宾,有补充种植的灌木、乔木因势 造型,水中芦苇随风摇曳,碧水泛着清 波,风光旖旎。

"东南城墙片区已于今年5月完 成施工并对外开放。西南角楼片区工 程已接近尾声,三角湖公园旧址将增

设假山、桥梁、慢步道与亲水平台等新 景观,园内、园外景致相连,方便群众 观水赏景。"负责安阳古城护城河整治 项目施工建设的安阳古城保护发展有 限责任公司董事长张韫对记者说,"该 项目一期工程预计于今年12月底前

#### 问渠哪得清如许

安阳古城地势呈龟背形,城内街 区布局严谨,均匀分布着褡裢东坑、褡 裢西坑、小嘴坑、纱帽坑、后仓坑、马莲 坑等坑塘。文峰塔旁的西营坑水波荡 漾, 鲤鱼在睡莲之间游来游去, 岸边 柳树成荫。伫立水旁, 近可观亭亭绿 植,远可赏河岸风光。后仓坑毗邻仓 巷街,荷叶连连,水草摇曳,传统民 居倒映其中, 观水平台与白玉石护栏 为坑塘增添了浓浓的古韵,清风徐 来,为在此驻足休憩的游人带来一丝

古城中的坑塘历史悠久,建造最 初是用于蓄水和排涝。随着城市的 发展,这些坑塘逐渐失去了原有的作 用,成为"一潭死水"。(下转第4版)

## 探寻文明根源 传承中华文化

"文明探源我来说"文物和文化遗产保护志愿服务宣讲活动在龙安区和安阳县(示范区)举行

本报讯(记者 郭凡 郝亚伟)7月 秀传统文化的根脉。此次宣讲活动就 25日,"文明探源我来说"文物和文 化遗产保护志愿服务宣讲活动在龙安 区新时代文明实践中心举行。省级 "文明探源我来说"宣讲团成员、安阳 师范学院历史与文博学院教授韩江苏 以"甲骨文字形源于现实生活"为主 题, 向现场干部和群众进行了宣讲。

宣讲中, 韩江苏从宣讲活动的背 景、文明探源工程、甲骨文字形与现 实生活关系论三个方面详细讲解了中 华文明源头发掘、甲骨文演变及汉字 文化传承等内容,从而引导大家积极 传播中国文化信息,增强对祖国和民 族的认同感。她表示,中华文明源远 流长,甲骨文是汉字的源头和中华优 是在宣传和了解我们自己民族文化的 魂和根, 进而推进中国特色社会主义 文化建设和中华民族现代文明建设。

龙安区文明办相关负责人表示,此 次宣讲活动是深入贯彻落实习近平总 书记在文化传承发展座谈会上的重要 讲话精神的一次生动实践,丰富而厚实 的宣讲内容有效提升了公职人员以及 社会公众对文化文明的理解和认识。 目前,该区已经成立了一支由人大代 表、专家学者、道德模范等组成的38人 宣讲团队,将结合龙安地域特色,采取 多样化宣讲方式,围绕文化遗产、红色 资源、党的二十大报告等内容,深入学 校、企业、农村开展宣讲活动。

同日上午,安阳县(示范区)举 行首场"文明探源我来说"文物和文 化遗产保护志愿服务宣讲活动。安阳 市"文明探源我来说"文物和文化遗 产保护志愿服务宣讲团成员黄新志以 "安阳老城的历史变迁和现实发展"为 主题,带领大家探访文明古迹,领略 建筑文化, 感受安阳的文化魅力。

黄新志从广义上和狭义上的安阳 老城、新中国成立之后的老城历史变 迁、老城建筑文化变迁、老城现实发 展等多个方面,沿着历史轴、发展轴 讲述了老城建设布局、历史建筑等经 历了多个时期的发展和蜕变, 以及在 历代政治、军事、工程技术等方面丰 富的文化信息。他引导大家要深刻认

识到,在城市建设中,既要全面认识 老城历史悠久、建筑文化厚重等优势 和魅力, 也要坚持新发展理念, 让创 新成为推动城市发展的不竭动力,挖 掘时代价值,对历史遗存建筑的文化 价值加以重视,在保护中发展,在发 展中创新。

安阳县有关负责人介绍, 首场宣 讲结束后, 县文明办将组织实施为期 1年的"文明探源我来说"文物和文 化遗产保护志愿服务宣讲活动。期 间, 县新时代文明实践中心将选派至 少7名专家学者组建县级文物和文化 遗产保护志愿服务宣讲团,结合全县 文物考古、文化遗产、红色资源等开 展多场宣讲。

## 我市水环境质量持续改善

今年上半年水环境质量改善幅度在全国排第十一 位,在全省排第一位

本报讯 (记者 李慧)7月23 日,记者从市生态环境局获悉,近 日,生态环境部公布了2023年1月 至6月全国地表水环境质量状况。 我市水环境质量改善幅度在全国 337个城市中排第十一位,在全省 排第一位,创历史最好成绩。

习近平回信勉励香港培侨中学学生

近年来,全市各级各部门深入 打好碧水保卫战,每年印发碧水保 卫战实施方案,通过强力推进重点 水污染治理工程建设,完成138个 治理项目,新增城市污水管网454 千米,封堵错接混接点位29处,维 修污水管网缺陷14处,改造排水管 网13.55千米;强力推进城市黑臭水 体整治,市区30个整治后的水体基 本达到"长制久清",城市黑臭水体 实现"动态清零";大力实施黄河流 域水生态保护,15家重点涉水企业 完成提标改造,全部达到河南省黄 河流域水污染物排放标准;排查整

治干渠保护区内环境问题84处,多 部门联合开展南水北调突发水环境 污染事件应急演练,干渠水质稳定 达到 Ⅱ 类标准,确保了"一渠清水永 续北送"。

同时,通过入河排污口排查整 治和涉水污染源监督管理、严格执 法、全面落实"河长制"等措施,我市 水环境质量持续改善,6个地表水国 控断面水质全部在Ⅲ类标准以上, 人民群众的获得感、幸福感、安全感 不断提升。

"下一步,我们将坚定信心,认 真贯彻落实党的二十大精神和全国 生态环境保护大会精神,坚持精准 治污、科学治污、依法治污,深入推 进碧水保卫战,持续改善水环境质 量,为我市高质量发展增添绿色底 色和质量成色,使清水绿岸、鱼翔浅 底的景象重现古都安阳。"市生态环 境局相关负责人说。

## 一线见闻・基层行

### 土地"生金"强村富民

-看安阳县(示范区)白璧镇西报德村如何发展 村集体经济



西报德村党支部书记王根成(右一)帮村民浇地(资料图)

### □本报记者 姜蕴真 通讯员 苏晨霞

西报德村位于安阳县(示范区) 白璧镇东南部,是比较偏远的村庄 之一。2015年以前,该村村集体经 济收入只有700元,村庄贫穷落 后。2022年,该村村集体经济收入 达到72万元,今年预计将超过100 万元。作为传统的农业村,西报德 村一无企业、二无矿产、三无地理优 势,如何在较短的时间内实现村集 体经济跳跃式发展? 7月20日,记 者走进该村寻找答案。

#### 村民按下了红手印

"西报德村和白璧镇其他村相 比,从民风到村容村貌几乎样样落 后,总靠上级'输血'解决不了根本问 题,要想办法增强'造血'功能。"西 报德村党支部书记王根成与村"两 委"干部商议后,确立了"发展农村集 体经济,实现共同富裕"的目标。

借助国家推进农业现代化的 东风,该村决定围绕村里最大的资 源——80公顷耕地做文章。2018 年9月,该村注册成立了农业种植 专业合作社。然而,对于将土地流 转给合作社后由村集体统一经营, 群众心存疑虑:一年800元租金,一 个流转期就是10年,这期间粮价涨 了怎么办?

为打消群众疑虑,该村讨论后确 定"土地流转费以每年6月30日每亩 地350公斤小麦的市场价为标准计 算,让市场定价格,并于7月15日前 兑付到位"。2019年秋收刚过,全村 305户中有230户在土地流转协议书 上签了字,按了红手印,流转土地55.3 公顷,远远超出预期,实现了"开门 红"。

"群众按下了红手印,这是对我 们村'两委'干部的信任,我一定要带 领干部和群众把合作社经营好。"王 根成暗暗下定决心。合作社运转需 要98万元的启动资金,村集体多方筹 集75万元,还有23万元的缺口。王 根成等村干部带头,每人入股1万元, 王起岗、魏金平等村民也积极入股。 2019年12月,乘着"三变"改革的东 风,西报德村又成立了股份制经济合 作社,形成了"党支部+种植专业合作 社+股份制经济合作社+农户"的发展 模式,村干部和群众真正成了"一家 人"。截至2022年年底,该村流转土 地面积达到73.3公顷。

#### 村干部要服务好群众

检修农业机械、机收小麦、灌溉 农田……农忙时,西报德村村"两委" 干部经常披星戴月在田间地头忙 活。"村干部个个都是干农活儿的好 把式。村集体挣的钱是群众的,省出 来的钱也是群众的,干部就是要给群 众服务好。"王根成认真地说。

西报德村的村干部开着农机, 奔跑在希望的田野上。该村购买了 大型自走式植保车、旋耕机、播种机 等现代化农机,同时在各级农业技 术部门的指导下,应用细灌溉、水肥 一体、测土配方等新技术,使粮食生 产效率和效益实现"双提升"。

该村自力更生、积极发展村集 体经济的做法引起了上级相关部门 的关注,市委组织部配套资金200 万元,帮助该村建设了占地1万余 平方米的四村联建项目,不仅实现 了粮食保值增值,年增加收益30万 元,还为下一步产业链条延伸打下 了坚实的基础。

(下转第4版)